

Jubilejni Kmečki koledar 2017

Domače kmetije že deset let pod žarometom

V Višji šoli za gospodarske poklice v Šentpetru je 1. decembra 2016 ob 19.30 potekala slavnostna predstavitev jubilejnega Kmečkega koledarja KIS za leto 2017. Obilno število častnih gostov ter kmetov in kmetic je sledilo povabilu in se pustilo presenetiti deseti izdaji.

Ideja

Lahko ga najdemo v skorajda vsakem gospodinjstvu južne Koroške in s pestrimi slikami, polnimi domačnosti, nas spremlja skozi leto: Kmečki koledar KIS. Zamisel za ta koledar je pri Kmečki izobraževalni skupnosti dozorela že pred desetimi leti, ker so se zavedali, da je pomembno izraziti priznanje ljudem, ki so javno redko deležni takšne pozornosti – domačim kmeticam in kmetom. Tako Kmečki koledar, ki ga z veliko vneto in ljubeznivo do podrobnosti ustvarja projektna sodelavka DI Olga Voglauer, vsako leto postavlja pod žaromet dvanajst kmetij.

»Na mesečnih straneh koledarja predstavljamo kmetije, ki so našle svojo ustvarjalno pot, so okrepljene s samozavestjo in ponosom na svoje delo, svoje sposobnosti in svojo kulturo, in ki se identificirajo s svojim krajem. Vsaka od teh kmetij prikazuje tudi svoj poseben način življenja,« je o jubilejni izdaji uvodno spregovoril predsednik KIS Miha Zablatnik.

Posebnost

V koledarju, v katerem je letos z utrinki iz kmečkega vsakdana in besedilom predstavljena že 120. kmetija, lahko vsako leto najdemo tudi eno kmetijo iz Slovenije oz. slovenskega zamejstva. To naj bi bil izraz prekomejne povezanosti, ki jo KIS živi tudi sicer v obliki svojih projektov in prireditvev. »Najbolj me veseli, da prihaja vedno več mladih, ki se zanimajo za kmetijstvo in imajo nove pristope, kako bi domače kmetijstvo ohranili. Razveseli me, kadar vidim, da je domači proizvod danes veliko bolj iskan in cenjen kot še pred desetimi leti. Navdušuje me, v kako prelepi naravni okolici živijo naše kmečke družine in kakšno široko strokovno znanje se tukaj ohranja in razvija. Po desetih letih se mi še vedno zdi, da premalo postavljamo v ospredje ljudi s podeželja, ljudi s kmetij. Premalo cenimo trdo delo na kmetijah in se ne zavedamo, da so kmečke družine tiste, ki nam pogrnejo vsakdanjo jedilno mizo. Morda nam je skozi leta uspelo ozavestiti bralce in bralke o tem in jim dati vpogled v razvoj domačega kmetijstva,« je v svojem govoru podčrtala avtorica koledarja Olga Voglauer.

Podoba

Zunanjo podobo jubilejnega koledarja je letos že petič oblikoval fotograf Tomo Weiss. »Tudi letos me je zopet očarala raznolikost kmetij, njihovih posestnikov in pokrajine, v katerih živijo. Kot nekak zunanji opazovalec sem opazil, koliko je truda in dela. Površno misliš: kmetija je kmetija. Če pa pogledaš malo bolj podrobno, vidiš mnogo razlik in posebnosti. Družbene in ekonomske spremembe tudi na kmetijah prinašajo nove situacije. Vse te doživljaje sem skušal ujeti

s kamero in jih posredovati.« V giblivih slikah kmetij pa bodo ljudje lahko naslednje leto uživali v Slovenskem sporedu ORE, ki bo zopet mesečno predstavljal kmetije iz Kmečkega koledarja v televizijski oddaji »Dober dan, Koroška«.

Častni gostje

Poleg domačih kmetov in kmetic je predstavitvi koledarja prisostvovala cela vrsta častnih gostov, med njimi generalni konzul Republike Slovenije v Celovcu Milan Predan, sekretar Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Republike Slovenije Vladimir Čeligoj, predsednik kmetijsko izobraževalne skupnosti (KIS) Gorski kotar Zoran Ožbolt, direktor Koroške kmetijske zbornice dipl. inž. Hanzl Mikl, predsednik deželne EL Gabriel Hribar, predsednik SKS Bernard Sadovnik, predsednica Zveze kmetov Slovenije Irena Ule, zbornična svetnica SJK dipl. inž. Marinka Mader-Tschertou, zbornični svetniki SJK Franc-Jozef Smrtnik, dipl. inž. Štefan Domej in Marjan Čik, Thomas Kassl iz biroja za slovensko narodno skupnost pri Uradu koroške deželne vlade in seveda gostitelj – direktor Višje šole za gospodarske poklice v Šentpetru mag. Stefan Schellander.

Po predstavitvi, ki jo je glasbeno popestrila tamburaška skupina iz Loč pod vodstvom Erike Wrolich, je bilo družabno srečanje ob domačih kmečkih dobrotah.

Kontakt za nadaljnje informacije:

Mag. Jasmine Gutovnik

Vodja pisarne Kmečke izobraževalne skupnosti

Tel.: +43 (0)676 83 555 748,

e-naslov: office@kisnet.at

